

ON
50 pta.
50
50
MOS

ho

rio a su ca-
volcándola,
as, y sufrió
número so-
a muerte a
pero que el
tamente por
alcohólica
sto, merced
a la quiriada
-ha sido es-
explicar por
presión o la
na nervioso,
lcalinidad de
Qué más dís-
más se, se,
todo, por
drógeno.
virtud descu-
vino y sus
de las infec-
o se reduce
as aguas de
par de gotas
el; mas como
única al agua
to, se reco-
desaparece
d del líquido,
rada de vino
ro descubri-
tenemos ol-
pues necesi-
unizan las
tiempos inme-
un cortadi-
si es anisado

tertos sablos
de el pueblo
saberlas!
bles Pérez

os furiosos del
no orgulloso
de los Witel-
pes reinantes
y fuerte ma-
de salvación
a defensa de

ños de pres-
ta, el pueblo
ite de su Re-
reeligiéndole
huyo, se des-
is tormentas
de un pueblo
en el que ha-
y las traicío-
eadas de san-
unas veces
rda y otras de
listas, ergula
a, de torre, el
cia destinado
asta la hora

y cuatro años
soldado. Hijo
do a su Ale-
e nunca por-
dian y la ter-
cierta es la di-
ley histórica
ran mariscal
iano ilumina-
no y aristócr-
de fascinado-
ue brillan y se
rros germá-
titán derrum-
la Patria, el
za ciclópea,
r, la satisfac-
cumplicó con-
ente, y la zo-
ver ultima-
lerezar a Al-
citando las po-
s su vocación

V. Bravo

LORIDOS
EL ACTO.
us callos. Ni un
didad con sus
ues de aplicat
r. Scholl. Su-
dedos mági-
entos en todas
ias.

lo, dolor
ninados.

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO III.—Reacción y Administración: Temprado, 11

Miércoles 8 de Agosto 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 528

“La Nación” publica la lista del gobierno que se formaría de triunfar la revolución socialista

TEMAS DEL DIA

Bajo el signo del odio

De nuevo el ambiente social se carga de amenazas, se niebla de violencias, se tinte de sangre. El lobo irrumpió en el aprisco humano. Y todos los egoísmos existentes se han dado cita y se han armado para perseguirle e inferirle el agravio irreparable de la muerte. Es un dolor que el lobo sucumba a sus fieros instintos criminales. No tiene razón para hacer lo que hace. Pero tampoco quienes le asedian y acosan se han portado, antes y ahora, como con él es deber que se portasen. El lobo no se siente criatura de Dios. El hombre moderno ha olvidado su abolengo cristiano. San Francisco de Asís no anda, invocando al Amor, por en medio de esta sociedad nuestra, plegada al materialismo más grosero. Y, habiendo muerto Cristo en los corazones, las tinieblas más espantosas envuelven, como en la tarde del Calvario, a la sociedad actual, enconada en el odio, encenagada en el vicio, entregada al más brutal egoísmo.

El lobo tiene hambre de pan y sed de venganza. Por esto clava sus garras en el cuerpo de la víctima escogida y recrea sus fauces devoradoras hurgando en las negras entrañas de los cadáveres calientes. Si levanta al cielo su cabeza, mientras con la lengua lame en el hocico las salpicaduras de la sangre, no es para buscar a Dios por el camino del remordimiento, sino porque cree ver en la blanca rueda de la luna una hogaza del pan inaccesible y porque toma el brillo de las estrellas por las fulgurencias cegadoras del metal de todas las codicias. «No queremos más rey que el César», vociferan entretanto, en medio de la tragedia, los ególatras modernos. Es un remedio del hipócrita grito judío en labios de una sociedad judaizada. No es que amen al besar. Su corazón está seco para el amor. Higuera estériles, no corre

por las arterias vitales ninguna savia fecunda. Es que han visto la efigie del César en las monedas. Es que han visto gravadas sus cifras, bajo las alas de las águilas rapaces, en los cascos relucientes y en los aceros bruñidos de las cohortes pretorianas. Y al socaire de una mentida fidelidad al besar, claman por el oro y acogen sus concupiscencias, al abrigo de la fuerza. Antea muchos de estos fariseos de hoy se agazaparon detrás de la Cruz, que extendía sus brazos de resignación y misericordia sobre los humildes, para resguardarse con una coacción moral de las acometidas de los desesperados, los cuales tragarón el anzuelo del engaño cínico y no volvieron en un mismo odio a Cristo y a su Iglesia que les llamaban para protegerles y redimirles, y a los impostores, que hicieron simónimas la resignación y la sumisión a la injusticia, la limosna todavía regateada y la caridad inagotable, que es en esencia virtud divina y transfundida a los hombres en efusión eterna.

Mustia y tronchada la flor de la espiritualidad, los aullidos del lobo y los clamores del hombre se pierden en el horrendo desierto de las armas. ¡Cuánta miseria! ¡Cuánta carroña! Y dondequiera miren los ojos ¡qué triste espectáculo, Dios mío! Todas las rutas están orilladas de punzantes cardos, sembrados de guijarros puntiagudos. Cardos de los pobres, guijarros de los poderosos. Con ellos se hieren mutuamente. ¿No habrá una mano piadosa que roture y fecunde el campo social para plantar en él olivos de concordia? ¡Señor, Señor, «venga a nos el Tu Reino»! Y «hágase Tu Voluntad». Tu Reinado de paz. Tu Voluntad de amor. Para que todos nos sintamos hermanos y a nadie falte «el pan nuestro de cada día».

José Brú Jardí

Jornales altos; precios altos

El perro que se muerde la cola

Los mantenedores del descontento; los que fracasados en la función gubernamental no ven otro medio de reconquistar la perdida prebenda que la siembra del desasosiego, del malhumor, de la protesta a todo trapo, han encontrado en la elevación del precio del pan el motivo que necesitaban para no dar paz a la mano. ¡Eleva los precios precisamente el año en que ha sido más copiosa la cosecha!

Según los censores, sería injusto cargar la culpa a los tahoneros. Tampoco son responsables del encarecimiento los labradores. No hay un culpable en quien pueda concretarse la sinrazón. El encarecimiento de los artículos de primera necesidad responde a una política de revalorización de los productos del campo. ¡Magnífico! ¿Y eso qué es? Quienes teníamos de la economía un concepto simplista, imaginábamos otra cosa. Por ejemplo: que no es posible vender a dos pesetas lo

que ha costado cuatro. Que el encarecimiento de la mano de obra encarece el producto. Que han subido los jornales como la espuma y todo está por las nubes. Y no vale tampoco cargar la culpa al obrero del campo. Porque si hoy gana más que ganaba antes, es cierto igualmente que necesita de la ciudad para proveerse, y en la ciudad todo le cuesta un sentido: las herramientas, los aperos, el calzado, los útiles domésticos... La tierra para el que la cultiva, dicen los aficionados a resolver los problemas económicos con fórmulas de cocina. Si el bracero fuese propietario del campo que labra, tendría que fijar al producto en consonancia con el mercado de los artículos manufacturados. Y estaríamos, como estamos ahora en presencia del perro que se muerde la cola.

Lea usted
- ACCION -
todos los días

La reversión del servicio de telefonemas al Estado

Se verificará el 28 del actual

Se acoplará al Estado el personal de telefonemas

Madrid.—Los periodistas visitaron esta tarde a primera hora al jefe del Gobierno en la Presidencia del Consejo. El señor Samper les manifestó que no es cierto que él haya censurado al Ayuntamiento de Madrid por la tardanza en organizar el traslado de los restos de Galán y García Hernández a esta capital. Confirmando que la reversión al Estado del servicio de telefonemas se hará el día 28 del actual. Agregó que ahora se está buscando una fórmula para acoplar al Estado el personal de Telefonemas de la Compañía Telefónica. Dijo que los telefonemas serán sustituidos por los telegramas. Terminó manifestando que ya no se celebrará Consejo de ministros hasta que regresen de Galicia los ministros que acompañan al Presidente de la República en su viaje.

Los presupuestos y las plantillas de funcionarios

Interesantes manifestaciones del ministro de Hacienda

Madrid.—Interrogado el ministro de Hacienda acerca de las plantillas de los funcionarios, ha manifestado: —Se adoptarán algunas disposiciones más bien con miras al futuro que como de aplicación inmediata. Yo estoy estudiando la fórmula que me ha encargado el Consejo. Desde luego, se trata de que no se acumulen en un empleado sueldo y gratificaciones, así como disminuir éstas a las realmente precisas. También parece inmorale que un funcionario trabaje por un sueldo escaso, y esto se compense con gratificaciones, y habrá que corregirlo. Propondré igualmente la unificación de las condiciones de trabajo de todos los funcionarios del Estado: que no siga cada cuerpo teniendo sus reglas especiales. —¿Entonces se hará el escalafón único, o van a establecerse dos: uno administrativo y uno técnico? —Eso de las dos plantillas no acaba de convencerme. Claro que alegan que ciertos cargos exigen mayores estudios que otros... Ya veremos.

Abolición de la propiedad privada

Implantación del amor libre

Disolución de Ordenes Religiosas y cierre de Iglesias

Madrid.—El diario «La Nación» publica en su número de esta noche una información con la lista del gobierno que se formaría en el caso de triunfar la revolución socialista. Es la siguiente: Presidente de la República don Julián Besteiro. Presidente del Consejo de Ministros, Largo Caballero. Ministros los señores Prieto, Zugazogitia, Bujeda, Lucio Martínez, Trifón Gómez, Fernando de los Ríos, Negrín, Jiménez Asúa y Carabias. Este desempeñaría la cartera de Hacienda. Inmediatamente se decretaría la abolición de la propiedad privada, el amor libre, la disolución de las órdenes religiosas y la clausura de todas las iglesias. Interrogado el ministro de la Gobernación sobre esta información, manifestó que el país puede estar tranquilo.

La indicación de los obreros católicos

Una carta de la Federación a «Mundo Obrero»

Madrid.—La Federación Local de Sindicatos Católicos de Madrid ha dirigido al director del «Mundo Obrero» la siguiente carta: «Muy señor mío: En el periódico de su dirección, publicado el viernes día 3, se ha insertado un artículo sin firma, en el que, a propósito de un manifiesto publicado por esta Federación de Sindicatos Obreros Católicos, pidiendo trabajo para sus afiliados, se lanzan calumniosas apreciaciones de nuestra obra. Se dice, entre otras cosas, que la CEDA es el dirigente político de estos Sindicatos, y esta afirmación es completamente inexacta, retándole a que demuestre en público la veracidad de su aserto. Por otra parte, se emplea en dicho escrito el tópico tan manido de calificar a nuestras organizaciones de «equipos de rompehuelgas». No invocamos la ley de Imprenta para obligarles a rectificar, ¿para qué? ¡Ya nos conocemos todos! Unicamente le diremos que si dejan a un lado sus sentimientos políticos, tiene un poco de delicadeza, tome en cuenta las siguientes consideraciones: Nuestras organizaciones están integradas, sostenidas y dirigidas por auténticos y puros obreros en el ejercicio de su profesión. Nuestros Sindicatos son apolíticos, no dependiendo, por tanto directa ni indirectamente, de la CEDA Renovación Española, tradicionalistas, ni grupo político alguno. Somos rabiamente profesionales, y usted sabe o debe saber que cuando se ha tratado de mejoras puramente obreras, no hemos tenido inconveniente en constituir un frente único con los hermanos trabajadores, del campo marxista. Nosotros desarrollamos una labor de mejoramiento moral y material para las clases trabajadoras, poniendo en esta empresa nuestro entusiasmo y nuestra energía de hombres.

La situación política

Asuntos que preocupan al Gobierno

Madrid.—Fuera de la preparación de los presupuestos, los asuntos que ocupan estos días la atención del Gobierno, personificado a estos efectos en el presidente del Consejo y en el ministro de la Gobernación, son el pleito catalán, el planteado por los Ayuntamientos vascos y el orden público. También ocupa la atención del presidente las negociaciones con Roma. Sobre todos estos asuntos las impresiones en los centros ministeriales son buenas. En cuanto a la actitud de los Ayuntamientos vascos, las noticias que llegan a los centros políticos acusan un decaimiento por parte de los elementos promotores. Los Ayuntamientos republicanos y todos los no nacionalistas o socialistas, no secundan el movimiento y si bien es cierto que los nacionalistas constituyen la fuerza política más importante del país vasco, parece que entre ellos mismos decrece la adhesión a una actitud que el Gobierno considera facciosa. Se cree que este decaimiento es originado por la falta de ambiente en las propias provincias vascas. Incluso parece que ahora se trata de dar curso legal a la aspiración que concretaba el movimiento por medio de peticiones y trato con el Gobierno. Se habla de enviar una representación a Madrid. El Gobierno recibiría de buen grado peticiones de esta índole, pues no ha discutido nunca la cuestión de fondo, sino la forma impropiedad de plantearla. No concibe dentro del prestigio de la autoridad que los Ayuntamientos se arroguen funciones que no les competen. Por lo demás, el hecho de que haya sido considerado faccioso el movimiento de los Ayuntamientos vascos, no quiere decir que estime conveniente ni la perpetuación, ni siquiera que se prolongue demasiado tiempo el régimen de Comisiones gestoras. Según nuestras noticias, se propone que cambie mientras sea posible, no ya en Vasconia, sino en toda España. Es posible que sin demora el Gobierno estudie este asunto con carácter general, pues hay que cumplir el artículo de la Constitución, dando una ley sobre régimen provincial. Redactado el proyecto de ley Municipal, probablemente el ministro de la Gobernación presentará a las Cortes esta otra tan pronto como el Parlamento reanude sus tareas. Las Constituyentes no dieron esa ley ni se ocuparon de ella, a pesar del precepto constitucional; pero ese incumplimiento de la Constitución, no autoriza entiendo, el Gobierno, a que los Ayuntamientos constituyan a su capricho organismos provinciales. Se ha creado así, según el criterio del Gobierno, quizá obediendo a otras finalidades, un problema artificioso que él se preparaba a resolver.

SE ADMITEN ESQUELAS

HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE ADMITEN ESQUELAS

HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

ECOS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Llegaron:

- De Madrid, nuestro muy apreciable y distinguido paisano don Miguel Artigas, ilustre director de la Biblioteca Nacional.
- De Palma de Mallorca, el empresario del Teatro Marín don Benjamín Asensio.
- De Santa Eulalia, don Joaquín Genés, estimado amigo.
- De Daroca, don Christian Sauter.
- De Zaragoza, don José Orús, don José Pellicer y don Tadeo Mollach.
- De Albaracín, acompañado de su distinguida familia, don Manuel Sáez, alcalde, de esta población y particular amigo nuestro.
- De Valencia, la simpática señorita María Gómez.

Marcharon:

- A Barcelona, don Ricardo Ballespín.
- A Zaragoza don Fernando Bárcena.
- A Hinojosa, el ingeniero don Mariano Vicente.
- A Alcalá de la Selva, el distinguido periodista don Marcial Buj.
- A Zaragoza, don Juan García.
- A Málaga, acompañado de su familia, don Joaquín Querol, director de la Prisión de esta provincia.
- A Cella, don Estanislao Cullé.
- A Calamocha, don Joaquín G. meno.

ANUNCIE USTED EN ACCION

EL TIEMPO

La columna termométrica continúa descendiendo. El viento norteño sigue imperando y al ponerse el sol queda una temperatura notablemente fresca para cuando como ahora el personal, ante los calores de estos días, va de riguroso verano. Claro está que lo sucedido es «una volada de aire».

Las modistillas

Mejor dicho, las modistillas y los sastres, continuaron ayer celebrando la fiesta de su Patrona, la Virgen de las Nieves. Han llevado tres días de fiesta y por tanto estamos seguros han de pasar una temporada de reposo en las sillas del taller, muchas veces molestas al estar tantas horas ocupándolas. Mas ahora con las giras campesinas y constantes bailes, ¡qué bien estarán sentados!

Ama de cría

de 28 años de edad, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán: Plaza de Carlos Castel, 28 3.º

TERUEL

Anunciando usted en

ACCION

dará a conocer sus géneros

De la vida local y provincial

- DEPORTES -

FUTBOL

La afición turolense, que está contenta por contar con un campo de deportes, se pregunta cuándo vamos a poder presenciar un partido de fútbol. Y en verdad que ya va siendo hora de abrir las puertas, puesto que parece ser refresca ya la temperatura.

Pero nosotros sabemos que esos ansiosos aficionados van a tener que esperar unos días hasta que se celebre un encuentro.

Lo decimos porque en el campo levantaron todo y aún sigue en la misma forma.

Casi podíamos asegurar que hasta primeros del próximo Septiembre no será posible jugar.

Y lo decimos por dos razones: Porque parece ser existe el propósito de comenzar el día que se inaugure el monumento al malogrado don José Torán, único presidente honorario que ha tenido el Rápido, y porque la Directiva quiere, al hacerlo, presentar todo en debida forma.

Así pues, un poquillo de paciencia y todo se andará, pues como la afición acompaña, vamos a ver una racha de partidos.

Olvidábamos decir que la Sociedad local nos encargó hace días dar las gracias, en su nombre, claro está, a las numerosas personas que siguen enviándonos donativos con destino al pago de las obras del campo.

En su día publicaremos la lista total de los donantes ya que es justo hacer resaltar el beneficio que con ello hacen a la juventud turolense. Además lo haremos para que cunda el ejemplo...

Un señor que firma X Z, nos preguntó ayer, por medio de una carta, si es verdad que los futbolistas de aquí pensaba marchar a jugar a Valencia.

¡Vamos señor, no sea guasón, que con menos nos conformamos! ¡Y coste, por si las moscas, que los turolenses ya fueron a jugar a Madrid!...

¡Si hubiese imitadores!...

Luisín, interior inquierda del Deportivo Logroño, ha sido adquirido por el Oviedo F. C.

Digan lo que quieran, Severiano Goiburu ya está difinitivamente en el Valencia.

El Valladolid, para cubrir los puestos de Sañudo y Gablondo ha contratado a dos jugadores húngaros.

BOXEO

Primo Carnera ha desmentido el rumor circulado sobre su retirada del boxeo.

Ha dicho piensa continuar boxeando con todo el que quiera y que dentro de dos o tres días firmará un contrato con el Madison Square Garden para enfrentarse con el boxeador que le designen.

Hasta dentro de dos semanas no podrá hacer esfuerzos con el pie lesionado.

EL AGUILA

FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE BIELD MADRID

Representante para la provincia de Teruel:

Emiliano P. Pérez Buisón

Piquet 20-2º

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Comisión de Monreal.

AYUNTAMIENTO

Terminada la licencia que le fué concedida con motivo del fallecimiento de su hermano don Francisco (q. e. p. d.), ayer mañana volvió a encargarse de la Alcaldía don Manuel Sáez, cesando por tanto el primer teniente alcalde señor Matcas.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:

Defunción. — Petra Tregón Florenín, de 17 años de edad, soltera, a consecuencia de coma. — Hartzembuch, 12.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales:

Por cédulas personales: Más de las Matas, 937'39 pesetas. Bezas, 151'49.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos:

- Don Luis Gómez, 123'38 pesetas.
- » José González, 4.906'82.
- » Jerónimo Garnallo, 2 471'99.
- » Nicolás Monterde, 78.
- Señor jefe Telégrafos, 534'60.
- » administrador Loterías, 114'44
- » depositario-pagador, 0'55.

SE VENDE la casa sita en la Andaquilla núm. 36. Informarán en Francisco Piquer, núm. 8-2.º.

De la provincia

Muniesa

ALLANAMIENTO

DE MORADA :

Hilario Polo López denunció que encontrándose en su casa-habitación propiedad del Ayuntamiento procedente de embargo, penetraron los vecinos Florencio Guallar Royo, Felipa Lon Serrano, Manuel Villuendas Obón y Florencio Moreno Guallar.

Estos sin mediar palabra alguna ni tener autorización para nada procedieron a sacar los muebles a la calle, pretendiendo así el desalojamiento del referido piso ya que Hilario no paga el correspondiente alquiler.

Quedaron a disposición del Juzgado por allanamiento de morada.

Híjar

ROBO DE AVES

El vecino Tomás González Eced ha denunciado que en la noche del 3 al 4 de los corrientes asaltaron el corral de la casa de su hija María Gómez.

Llevaronse dos pollos y veinte conejos, causando verdaderos desperfectos. El Juzgado intervino.

¿No está Vd. suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones.

Contestaciones para Oficiales de Diputación

de Madrid. Completas, al nuevo programa, redactadas por los Sres. Jiménez Lera, Oficial mayor de Intervención; Alvarez Builla y Alvarez López, Jefes de Negociado de Secretaría; Castresana, Redondo y Zaldivar, Oficiales de Intervención, todos de la Diputación de Madrid. Se publican por entregas. Terminadas en Agosto. Precios de suscripción: Oficiales de Secretaría (83 temas). De Intervención (86 temas). Completas: 40 pesetas.

Editorial Reus S. A.
Academia: Preciados, 1.—Librería Preciados, 6.—Apartado 12.250 MADRID

Bombs
Siemens

Pascual y Genis, 6
VALENCIA

SUSCRIBASE HOY MISMO A «ACCION» Y ESTARA VD. BIEN INFORMADO

JARABE SALUD

ESTIMULA REGENERA VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquifismo,

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

Una gragea de LAXANTE SALUD todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídanse en farmacias.

AUTO-SALON

JOSE M. MORERA

Avenida de la República, 25.—Teléfono 110. TERUEL

Reconstrucción de cubiertas por máquinas para fabricar neumáticos

Economía Rendimiento
Calidad fantástico

El coche más primoroso de Europa

Camiones y automóviles

Repuestos.—Lubrificantes.—Cámaras.—«Cubiertas Michelin».—Grasas.—Accesorios.

HIPOTECAS - PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.—INFORMES GRATIS

Centro Financiero - Cortes, 561, pral.-dc.1.ª.-Teléfono 30991 - Barcelona

EL NITRATO DE CHILE

abono por excelencia del trigo es tan necesario para la humanidad como el trigo mismo.

SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE

TELÉFONOS 94.770 Y 94.779. APARTADO CORREOS 909

PI Y MARGALL, 16 MADRID

SERVICIO AGRONÓMICO SUS INGENIEROS Y AGRÓNOMOS ENSEÑAN SUAL TAMENTE, COMO T CUANDO DEBEMOS PLEGAR EL NITRATO

DELEGACIONES Alcazar de S. Juan, Barcelona, Bilbao, Coruña, Granada, Salamanca, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

El Consejo de ministros acuerda desautorizar las elecciones que se proponen convocar los Municipios vascos

“Ni siquiera depende del Gobierno la legalidad de la convocatoria,”

“Para celebrarlas es indispensable cumplir antes el artículo 10 de la Constitución,”

“El Gobierno llevará a las primeras sesiones de las Cortes el proyecto correspondiente”

“Mientras tanto espera que se impondrá el buen sentido”

Madrid.—A las diez y media de la mañana quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

La reunión terminó a la una y media.

El ministro de Instrucción, señor Villalobos, manifestó a los periodistas al salir del Consejo, que a la próxima reunión llevará dos importantes decretos referentes a la Segunda Enseñanza.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—Terminado el Consejo celebrado esta mañana en la Presidencia se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Salazar Alonso manifestó que el orden público es satisfactorio. Continuó el estudio de los Presupuestos.»

Se trató del viaje del señor Alcalá Zamora a Galicia y se acordó que mientras dure el viaje se encarguen de las carteras de Instrucción, Agricultura y Trabajo los ministros de Comunicaciones, Obras públicas e Industria, respectivamente.

Después se despacharon los siguientes asuntos:

Presidencia.—Declarando de urgencia el expediente sobre reorganización de los servicios de Marruecos a los efectos del informe del Consejo de Estado.

Gobernación.—Se estudiaron las peticiones del Ayuntamiento de Sevilla sobre pago a los empleados y a otros acreedores y se acordó llevar al próximo Consejo un decreto cuyas líneas generales quedaron ya aprobadas.

El ministro informó de los deseos de los Ayuntamientos vascos para elegir el día 12 del actual una comisión intermunicipal.

El Gobierno estimó que esas elecciones son ilegales, desautorizándolas.

Se declara que no depende ni siquiera del Gobierno tal convocatoria pues para celebrarlas es indispensable la Ley que preceptúa el artículo 10 de la Constitución que determina el régimen provincial.

El Gobierno presentará en las primeras sesiones de Cortes, además del proyecto de Ley Municipal, otro que permita aplicar ese artículo de la Constitución.

El Gobierno espera del buen sentido de los Ayuntamientos vascos desistan de esos propósitos que serían impedidos por las vías legales que procedan.

Guerra.—Nombrando ayudante del Presidente de la República al teniente coronel de ingenieros don Gustavo Montaud.

Industria.—Aprobando el Reglamento del Instituto Minero.

Creando una Comisión Naranjera en Valencia.

Comunicaciones.—Decreto referente al traspaso de servicios de telefonemas al Estado.

Trabajo.—Confirmando en sus cargos a los vocales del Instituto Nacional del Trabajo.

Instrucción pública.—Construc-

ción de edificios escolares en Zaragoza, Jaén, Lérida y Navarra.

Nombrando delegado del Gobierno en las obras del Teatro de la Opera a don Luis París.

Obras públicas.—Distribución de un crédito para adquisición de material ferroviario.

Justicia.—Ascensos reglamentarios en la carrera fiscal.

Libertad condicional de 121 reclusos.

ALCALA ZAMORA A GALICIA

Madrid.—A las seis de la tarde el jefe del Gobierno señor Samper se trasladó a la Granja para despachar con el Presidente de la República.

A las siete marcharon los ministros a Segovia.

A las nueve y veinte salió de Segovia para Galicia el tren presidencial.

Acompañan al Presidente de la República en su viaje a la región gallega, los ministros de Agricultura, Trabajo e Instrucción pública.

Los restantes ministros regresaron a Madrid.

EL REGRESO DE GIL ROBLES

Madrid.—Se sabe con certeza que el jefe de la CEDA no regresará a esta capital hasta la próxima semana.

CONTRA LA TASA DEL TRIGO

Madrid.—En el Círculo de la Unión Mercantil se reunieron hoy los fabricantes de harinas.

Acordaron pedir la derogación del decreto de 30 del pasado mes de Junio sobre la tasa del trigo.

Redactarán una fórmula sustitutiva de dicho decreto.

EL TRASLADO DE UNOS RESTOS

Madrid.—El alcalde de esta capital, don Pedro Rico, ha manifestado que en la sesión que el próximo viernes celebre este Ayuntamiento se ocupará del traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández.

MUERTE DE UN «CAPITALISTA»

Madrid.—Ha fallecido el «capitalista» Pablo Sánchez que el domingo pasado durante la lidia de uno de los toros en la corrida celebrada en la plaza de Madrid se arrojó al ruedo y fué corneado, resultando con dos heridas gravísimas.

CARLOS ARNICHES «ESTA ENFERMO»

Madrid.—Se encuentra enfermo de cuidado el ilustre sainetero Carlos Arniches.

YUKY el juego de moda, para playa y campo siempre YUKY

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Imponente manifestación militarista con motivo del entierro de Hindenburg

Berlín.—En Tannenberg se ha verificado el entierro del mariscal Hindenburg.

El acto constituyó una grandiosa e imponente manifestación militarista desconocida en Alemania desde de la caída del imperio.

Se dispararon salvas reales iguales a las que se hacían a los reyes de Prusia.

Hitler pronunció un discurso elogiando las virtudes del finado.

PRIMERA PIEDRA DE UNA IGLESIA EN MEMORIA DE DOLLFUSS

Viena.—El Cardenal Inntzer, Arzobispo de Viena, ha presidido la ceremonia de la colocación de la primera piedra de una iglesia que se construirá en el pico de Hohewal (Baja Austria), en memoria del canciller Dollfuss.

A la ceremonia asistieron destacamentos militares y de la heim wehr y numerosas delegaciones de las Asociaciones patrióticas.

El Prelado pronunció una alocución en la que dijo que el golpe de mano hitlerista de 25 de Julio fué una locura y una muestra de barbarie y añadió que todo el mundo se declara partidario de los culpables y se coloca fuera del patriotismo, de la cultura y de la civilización.

INCAUTACION DE UNOS BIENES

Viena.—Las autoridades han dispuesto la incautación en provecho del Estado, de los bienes de la Asociación alemana de juriconsultos austriacos.

Esta medida ha sido adoptada en vista de que la Asociación continuaba sus actividades nacional socialistas, a pesar de haber sido disuelta recientemente.

ATENTADO CONTRA ROOSEVELT

Washington.—El presidente Roosevelt se ha salvado por verdadera casualidad de un atentado que elementos extremistas habían preparado contra él.

En la vía por la que había de pasar el tren presidencial, se ha encontrado una potente bomba de dinamita hábilmente preparada.

El artefacto, por causas que se ignoran, no llegó a estallar. Los técnicos han reconocido que, caso de haber hecho explosión en el momento previsto por los autores del atentado, habría causado graves daños.

UNA EXPLOSION DE GRISU

Bruselas.—En las minas de carbón de Santa Margarita y cuando los mineros estaban en plena actividad, se produjo una imponente explosión de grisú, seguida de un incendio, que se propagó rápidamente.

En la catástrofe han perecido carbonizados cinco mineros y otros tres se encuentran gravemente heridos.

CATASTROFE EN EL JAPON

Tokio.—Llegan noticias de la ciudad de Hiroshima, relativas a una formidable catástrofe que ha producido la muerte a treinta y dos obreros.

En una fábrica en construcción, en dicha ciudad, y por causas que no han podido todavía ser dilucidadas, se produjo una formidable explosión de 300 grandes cartuchos de dinamita, al parecer por combustión espontánea o a consecuencia de algún contacto eléctrico.

El edificio quedó completamente destruido y la explosión ha producido daños de gran consideración los alrededores de la fábrica.

Por los datos que hasta ahora se conocen, ha habido treinta y cuatro muertos y gran número de heridos.

UN VUELO SIN ESCALAS LAS KIEV-PARIS

Moscú.—Una escuadrilla de la U. R. S. saldrá dentro de unos días de Kiev para París, en vuelo de estudio y con la misión de acercamiento entre los dos países.

CLINICA

de garganta, nariz y oído

B. GASPAR VINALES

ayudante del doctor Oller Rabassa, de Barcelona.

Consulta martes y sábados de día a una en el HOTEL TURIA

Un sargento mata a tiros a un suboficial de su Regimiento

Entierro de la profesora de la Normal de Vitoria, muerta en Oca

A tres extremistas les son ocupados explosivos y armas

Explosión de un petardo en el paseo de Gracia de Barcelona

Barcelona.—El consejero de Gobernación manifestó que esta madrugada había hecho explosión un petardo en el Paseo de Gracia.

Cree que se trata de un acto de un acto de sabotaje cometido por los huelguistas del ramo del agua.

Los consejeros de la Generalidad se trasladaron hoy a la residencia del señor Companys en Santa Cristina para celebrar Consejo.

UN SARGENTO MATA A UN SUBOFICIAL DE SU REGIMIENTO

Barcelona.—Esta tarde, a la puerta del cuartel de la Remonta, el sargento Juan Martín disparó su pistola contra el suboficial de su Regimiento Manuel Pradeval.

Este resultó muerto.

El crimen obedece a antiguos resentimientos.

EL TERCER ENEMIGO DEL ALMA

Barcelona.—En una carnicería establecida en la barriada de Gracia penetró hoy un individuo que desde hace tiempo venía requiriendo de amores a la mujer del carnicero.

Inopinadamente llegó éste, y el galán, para esquivar sus iras, no encontró sitio más seguro donde refugiarse que en una cámara frigorífica.

Cuando fueron los dependientes del establecimiento a abrir la cámara se lo encontraron muerto por congelación.

ENTIERRO DE UNA DE LAS VICTIMAS DE LA CATASTROFE DE OCA

Santiago de Compostela.—Hoy se verificó el entierro de la señorita María Luisa Gómez, profesora de la Normal de Vitoria, que pereció en la catástrofe de Oca.

El Comercio cerró sus puertas en señal de duelo.

CONTRA UN GOBERNADOR

Málaga.—El comité de izquierdas ha pedido al Gobierno la destitución del gobernador civil de la provincia Alberto Insua.

El gobernador les prometió intervenir enérgicamente para cortar desmanes.

El gobernador les prometió intervenir enérgicamente para cortar desmanes.

EL CONGRESO MUNICIPALISTA

Gijón.—Hoy se celebró sesión plenaria del Congreso Municipalista.

Se acordó pedir que los registros civiles pasen a depender de los Ayuntamientos y que estos no puedan ser destituidos ni modificados en su constitución mientras no termine el plazo de su mandato legal.

HALLAZGO DE ARMAS Y EXPLOSIVOS

Zaragoza.—La Policía ha detenido a tres extremistas.

Les fueron ocupadas 16 bombas, tres rifles, varias pistolas y material para fabricar líquido inflamable.

El gobernador se ha negado, por ahora, a dar la filiación política de los detenidos.

SI LLEGAN A SER BRAVOS...

Córdoba.—Junto al quiosco de los jardines de Agricultura se desmandaron unos toros cuando los conducían al matadero, sembaando el pánico entre las numerosas personas que paseaban por allí.

A consecuencia de las carreras y sustos que se produjeron, resultaron heridas levemente más de cincuenta personas.

INCENDIO INTENCIONADO

Granada.—En el monte de Maja de Cabezón, un incendio intencionado destruyó cuatro mil pinos, en una extensión de doscientas hectáreas.

La Guardia civil detuvo como presunto autor del siniestro a Antonio Martínez.

DETENCION ACCIDENTADA

Jaén.—La Guardia civil detuvo a un individuo sospechoso, que dijo llamarse Antonio Rodríguez Pérez.

Cuando lo llevaban a la Comisaría, el detenido logró escaparse para volver a ser detenido momentos después. Pero entonces Antonio sacó inopinadamente una navaja, infiriéndose cortes en el cuello de carácter grave.

Resultó ser un carterista de profesión, llamado José Cordero, que se había escapado de la cárcel de Lucena.

RINA

Málaga.—En una taberna de la calle de los Mártires rieron varios individuos, bajo los efectos del vino.

Uno de ellos, llamado José Aro, apuñaló a Antonio Postigo, dejándole en gravísimo estado.

El agresor fué detenido.

LOS SOCIALISTAS CAMAPAN POR SUS RESPETOS

Oviedo.—El gobernador ha recibido la visita de una numerosa comisión de Olloniego, que le ha denunciado numerosos atropellos cometidos por los elementos socialistas.

Anoche, frente al cuartel de la Guardia civil, apalearon a Herminio Fernández, hiriéndole de gravedad.

Asimismo estos elementos han constituido un Comité revolucionario, que campa por sus respetos.

El gobernador les prometió intervenir enérgicamente para cortar desmanes.

TORMENTA DE AGUA Y GRANIZO

Santander.—En la madrugada última descargó sobre la ciudad un gran tormenta de agua, registrándose con este motivo varias inundaciones en la parte baja de la ciudad.

En la provincia cayó una fuerte granizada que ha causado grandes daños.

UN AYUNTAMIENTO COMO HAY MUCHOS

Gijón.—El gobernador civil, durante su estancia en esta capital ha conferenciado con el alcalde, que le dió cuenta de la huelga que los empleados y obreros municipales anuncian para el día 10, por no ser atendidas sus peticiones, dada la precaria situación económica del Ayuntamiento.

El alcalde anunció al gobernador que ante la gravedad del caso convocará a la Corporación a sesión extraordinaria.

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	22.8 grados
Mínima	9.2
Presión atmosférica	683.5
Dirección del viento	N.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	77
Lluvia en milímetros	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

De la Acción Católica en el mundo

Un arzobispo árbitro de la República

¿Será preciso aclarar el epígrafe con la añadidura de que el hecho no ha ocurrido en la española? Aquí estamos todavía en el periodo cuaternario que escatima la sal y el agua de la ciudadanía a todo el que viste habito eclesial, sea blanco negro o morado. Para el Estado republicano las autoridades de la Iglesia carecen de existencia jurídica y social. La última hazaña —y conste que la inicial, exigencia ortográfica, nada tiene que ver con el jefe del equipo de Casas Viejas, aunque por desgracia parezca similar y análogo este procedimiento a que en seguida aludiremos con los empleados entonces a diario— la última fechoría del laicismo campante refiérese a haber negado intervención y efectividad a cualquier intervención diocesana en el pago de los derechos pasivos concedidos al Clero. No, no se trata de comentar un suceso acaecido en la república «de trabajadores». El caso al cual sin duda concederán los lectores la significación e importancia que tiene, se ha producido en la República Norteamericana, aquella cabalmente que con machacona existencia se nos ofrecía como ejemplo de tolerancia religiosa, como tipo de democracia en la que convivían sin choque ni rozamiento las más opuestas creencias. Pues bien; cuando en esa república se ha levantado una huelga en la que andan comprometidos graves intereses de la Nación, porque uno de los efectos del paro ha sido la supresión del tráfico por mar en toda la costa del Pacífico, el presidente Roosevelt designa una comisión de arbitraje que intervenga con plena y omnimoda autoridad, y nombra para que la presida en su nombre a un prelado católico, monseñor Eduardo Hanna, Arzobispo de San Francisco de California.

Si discutiendo en buena lógica, la referida designación implica un argumento favorable en el sentido igualitario de aquella democracia, no lo es menos por lo que se refiere a un reconocimiento oficial del prestigio y fuerza de un dignatario de la jerarquía católica, y por lo tanto de la Iglesia a que pertenece; a la cual en virtud del nombramiento, no solamente se le otorga una amplia benevolencia, como factor y elemento de pacificación en los conflictos del capital y el trabajo, sino que a cada uno de sus representantes se le conceden las mayores facultades y prerrogativas para gestionar la conciliación entre las partes contendientes.

No es la primera vez que este respetable prelado interviene con éxito para dirimir cuestiones de carácter social y obrero, pues gracias a su consejo se resolvió en 1921 y 1926 la de los salarios del ramo de construcción en California; tan eficaz fué su intervención en el problema del paro de 1931 y en el cual hubo de intervenir a requerimiento del Gobernador del Estado de California, que en la Universidad se le tributaron

los más altos honores, calificando su obra de extraordinariamente benéfica y pacificadora, grabando en marmol su nombre como «grande bienhechor y amigo de la humanidad». Demuestra este linaje de actividad eclesial que los rumbos de la penetración se trazan allí y se desenvuelven, lo mismo en la órbita espiritual que en la social y económica, en busca siempre de una conquista totalitaria que comprenda y abarque al hombre privado y al hombre público. Y precisamente este sentido de generosa amplitud en las perspectivas evangelizadoras, es sin duda uno de los motivos que con mayor eficacia han influido en el ambiente de simpatía de los Estados que respira el catolicismo en los Estados Unidos. ¿Es que puede no suscitar admiración y afecto la manera con que el sacerdocio romano predice y realiza la hermandad de ricos y pobres, de blancos y negros, sin distinción de clase, fortuna ni raza? Esta cuestión de la raza constituye en América del Norte una de las dificultades y obstáculos más fuertes para conseguir la unidad de pensamiento y acción en aquel extensísimo país. Tan arraigados son los prejuicios contra las gentes de color, que hasta entre católicos se cree en la diferencia sustancial de la raza, en la inferioridad de los negros y de acuerdo con esa creencia va el trato. En todo tiempo alzó su voz la Iglesia católica en contra de este erróneo concepto. No hay más que una raza; la raza humana con los distintos grupos étnicos cuya diversidad accidental y secundaria no influye en la comunidad de origen, derechos y destinos. Un solo Creador; un solo Redentor. Las diferencias que se derivan del clima de la lengua, de la geografía, razones que no cambian la sustancialidad, no bastan por sí solas para establecer superioridad y primacía de una raza sobre las otras. Por eso el racismo, según la interpretación norteamericana, según el concepto de la Alemania de Hitler, no es solamente un absurdo, es además un crimen de lesa humanidad.

He aquí la doctrina tradicional de la Iglesia que los católicos de Estados Unidos difunden con creciente energía y entusiasmo, en reivindicación y defensa de la justicia. La fórmula, índice de los propósitos es la siguiente: Sostener y demostrar que los negros, como hombres como ciudadanos, tienen derecho a la vida, a la libertad, a todas las conquistas del progreso en igual medida que los demás. Ser corteses y benévolo con ellos en desagravio de los frecuentes e injustificados menosprecios que por largo tiempo han venido sufriendo.

En los primeros puestos de esta nobilísima y cristiana campaña figura también el Arzobispo de San Francisco.

J. Polo Benito

CRONICAS DE LONDRES

¿Ambiciones británicas?

Hay quien se ha hecho esta pregunta al leer lo manifestado por el gran político inglés Mr. Baldwin. Este, solemnemente, ha pronunciado unas palabras, muy aplaudidas por sus oyentes, en las que declara que Inglaterra va a cambiar de rumbo en su política con el extranjero. No se trata de alianzas, ni pactos, ni convenciones con otros pueblos de Europa, como las supuestas por los que han seguido con interés las últimas entrevistas realizadas por el ministro francés Barthou.

Baldwin no se ha ocupado del aislamiento de la Gran Bretaña. No del aislamiento con el mundo, ya que por todas sus partes, en todos los mares y en todos los continentes, el genio mercantil y conquistador de la raza inglesa, se ha impuesto. Se refiere al aislamiento con Europa. Pero ha proclamado, que la Gran Bretaña tiene intereses vitales en esta parte del mundo, y que es necesario posesionarse de ellos. Quiere que se ensanchen las fronteras del nuevo Estado. Es muy poco más, al otro lado del Canal.

¿No puede considerarse Francia como poseedora de las fronteras del Vistula? Claro está que las aspiraciones del Gobierno inglés se señalaran en los pactos europeos, conocidos con los nombres de «Lorcarnos», de los tres Lorcarnos, en todos los cuales quiere tomar parte.

La historia del pueblo inglés abona estas aspiraciones de ahora. En tiempo del árbitro de Europa, en los comienzos del siglo XIX, Napoleón, con todo su poder, trató de formar una monarquía universal, que no lo consiguió porque Inglaterra ayudada por España, principalmente, y otras potencias de centro Europa, detuvieron los progresos bélicos del emperador de los franceses, y las fronteras naturales como los Alpes, el Rin, el Canal de la Mancha, el Atlántico, los Pirineos y el Mediterráneo, aunque fueron rebasados por el coloso del siglo, tuvo que volver a perderlas reconcentrándose en el territorio suyo y aun en él fué combatido hasta Orther por los españoles y en otros puntos por los ingleses y los alemanes.

Inglaterra quedaría ahora tranquilizada, no siendo ella la poseedora de comarcas entre la Mancha y el Rin, pero sí influyendo en un reparto de territorios de ambas márgenes rhenanas entre Holanda, Bélgica, Alemania y Francia, que fueran lo suficiente para llegar a un perfecto equilibrio. Este es el sentido que nosotros damos a las palabras de Stanley Baldwin, y esta creemos que no será la verdadera interpretación a esos propósitos del ministro inglés de renunciar al aislamiento de la Gran Bretaña, para ir a la ampliación de fronteras que lleguen hasta el Rin.

A. Noabal Gresad

Londres, Julio de 1934.

LEA USTED EL DIARIO ACCION

Humor revolucionario

¡Esto es un asco!

¡Esto es un asco! me decía no hace mucho un buen amigo. Se refería a las anunciadas revoluciones. Y en realidad que le sobraba razón. ¡Es un asco! Se ha perdido ya hasta la formalidad. Llevamos meses y meses anunciando la revolución socialista, el lanzamiento a la calle «de masas armadas» como diría el camarada Largo; pero al fin, cuando todo parecía anunciarnos su llegada (el 1.º de Agosto), resulta que nada hacen; ni un mal grito, ni cuatro bien colocados petardos en las casas «de los panzudos burgueses que viven a costa del sudor del proletariado oprimido»; ni una sencilla manifestación... Nada; la caraba en «motos».

Antes, en el siglo pasado—siglo por experiencia de valientes levantamientos—y, en parte, el presente daba gusto. Una mañana, como de costumbre, se levantaba el honrado ciudadano para marchar a su trabajo y al poco un simpático guardia con pesada arma al hombro y delicadeza en el habla le decía «amigo; márchese a su casita que en la calle estorba». ¿Es fiesta nacional?—preguntaba el aturrido ciudadano. Nada de eso; es un levantamiento armado contra el Gobierno—contestábale el guardia. Pues no sabía nada; de todos modos, me alegro. ¡Hoy fiesta! Y dándole las gracias al simpático funcionario subía las escaleras de su casa de tres en tres esperando recibir noticias más concretas.

Ahora todo ha cambiado; se reparten programas en los que se hacen constar el orden de los números revolucionarios con su correspondiente fecha y hasta probable hora de la revolución. Todo lo preparan los guardias de Asalto abandonan su ya clásica porra para empuñar la pistola; el Ejército acuartelado; la Guardia civil preparada, y... pasa la hora fijada, triunfando por enésima vez la diosa informalidad. Es entonces otro ciudadano honrado el que, como de costumbre, se levanta para ir a la oficina y que al ver que no hay fiesta lanza a las mismísimas narices del más apuesto de todos los apuestos guardias de Asalto el grito de ¡no hay derecho! ¿Para eso pago cédula de 5.ª clase?... Voy inmediatamente a protestar ante el mismísimo ministro de la Gobernación por incumplimiento de promesa. Todo pasa y al fin va triste a la oficina con la fiesta ahogada.

Yo veo que va a acabar todo esto mal; va a ser un tremendo fracaso. A los corifeos (más tienen de lo último que de lo primero) del socialismo les pronostico el mismo fin que el del pastor de la célebre fábula «El pastor y el lobo». Están engañando miserablemente a la fuerza armada. Le están tomando «el pelo al Gobierno. Este, «inocentón», solo hace que preparar contra-ataques revolucionarios. Aquellos, «epicorones traviosos hijos de Marx» se le tienen aplazando la revolución socialista y libertadora. Pero ya digo que les va a pasar lo del pastor; que cuando sea verdad lo del lobo revolucionario no les va a hacer caso nadie. Se les va a reír hasta Salazar Alonso que siempre toma estas cosas en serio. Y que se den por contentos si no les pasa el que sus mismos militantes, desengañados de la tantas veces anunciada y otras tantas aplazada revolución se quedan quietos por no «dejarlos salir en su casa» porque estoy seguro que no se «lanzan» aunque les pasen tarjeta a domicilio...

Y entonces resultará que saldrán a la calle cuatro «indocentones» y, todo previsto, no encontrarán en ella ni a un solo guardia ni a un mal burgués. Y aburridos tendrán que ir al campo y, a falta de guardias y burgueses, se divertirán matando codornices...

Eso sí: ¡son muy atrevidos! Serán cuatro pero les importa poco la ley; la ley... de caza pues son capaces de hacerla en tiempo de veda y hasta sin licencia. ¡Que ya es bastante atrevimiento...!

E. Clemente Pamplona y Blasco
Teruel, Agosto 1934.

Un compositor ilustre

Homenaje a don Gonzalo Arenal

En Pradoluengo (Burgos) se tributó hace días al ilustre compositor don Gonzalo Arenal, maestro Capilla de esta S. I. Catedral, un sentido homenaje de admiración y afecto. He aquí cómo lo reseña la Prensa burgalesa:

Con algunos minutos de antelación a las tres de la tarde, hora anunciada para la llegada del Orfeón Burgalés y excursionistas que les acompañaban, entran por la carretera de Burgos hasta seis grandes autobuses y varios turismos, que van desfilando majestuosamente entre dos hileras de apiñado público que esperaba en las calles de Adolfo Espinosa, Bruno Zaldo, Mercado de Abastos y Plaza de Clemente Zaldo, recibiendo con vítores y aplausos contestados por aquellos y entre disparo de cohetes.

A los pocos momentos las calles todas de la población presentan un aspecto de animación y bullicio que semeja al de nuestras tradicionales fiestas de la Asunción y San Roque, y a las puertas de los cafés de Novelty y La Adela se improvisan bailes con música de pianillo y de la radio, en los que los burgaleses e indígenas confraternizan en la diversión.

Las siete de la tarde (a la hora prefijada para el festival y a las seis y media todos los orfeonistas con las autoridades locales, precedidos por la banda municipal se trasladan de la Casa Consistorial a la de Gonzalo Arenal, para acompañarle hasta el teatro. Va primero la banda interpretando una bonita marcha, detrás Arenal entre Antonio José y el concejal de Burgos, señor Ruera, siguen las autoridades locales y cierran la comitiva la madre y familia del homenajeado. En todo el trayecto es continua la ovación que el público les tributa.

A pesar del elevado precio de las localidades, todas las del Cinema Glorietta se han agotado, a las siete aún queda en la taquilla mucha gente en cola decepcionada por no poder entrar; se colocan sillas y bancos en pasillos y dependencias y todavía algunos han de permanecer en pie.

Al correrse la cortina estalla una ovación a los orfeonistas, saluda Antonio José desde la batería, se hace silencio en la sala y empieza la primera parte del programa con «Sardana de las Monjas» del maestro Morera. Todos los números son calurosamente aplaudidos.

Como final de la segunda parte interpretan dos composiciones de Arenal: «Aquel que tiene un huerto» y «Echa María una torta», y al cerrarse la cortina puesto el público en pie y vuelto hacia la platea que ocupa Gonzalo con su familia le ovaciona largamente.

En la tercera parte oímos «El molinero» y «Danza burgalesa número IV», de Antonio José que también se aplaude con entusiasmo; el público pide entonces que ambos maestros salgan al palco escénico.

Antonio José hace señas a Gonzalo de que pase; accede este visiblemente emocionado, y ambos cogidos de la mano se adelantan a las baterías recibiendo una prolongada ovación que se tributa también a todos los orfeonistas por la admirable interpretación que han dado a todas las composiciones, matizando las con sumo arte y delicada afinación. Se oye una voz femenina pidiendo que se repitan «Aquel que tiene un huerto» y «El molinero», el público corrobora esta petición, así lo hacen y termina con esto el festival entre aclamaciones a los dos maestros, a Burgos y a Pradoluengo.

El público, que salió entusiasmado y haciendo elogiosos comentarios de la fiesta, ha dado una simpática nota de cultura musical y de cortesía por el profundo y religioso silencio con que escuchó todas las composiciones y por las delicadas atenciones y obsequios, que tuvo para todos los burgaleses.

También de Belorado vinieron algunos coches con aficionados al divino arte.

La jornada ha sido de gran entusiasmo, deja grata memoria en todos y el deseo de que algo análogo se repita en este verano.

El corresponsal

Junio 4-1944.

BOLSA	
SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO	
Fondos Públicos:	
Interior 4%	71 00
Exterior 4%	86 00
Amortizable 5% 1920	94 90
Id. 5% 1917	92 75
Id. 5% 1927 con impuestos	91 35
Amortizable 5% 1927 sin impuestos	100 60
Acciones:	
Banco Hispano Americano	150 00
Banco España	556 00
Nortes	228 00
Madrid-Zaragoza-Alicante	000 00
Azurceras ordinarias	00 00
Explosivos	512 00
Tabacos	206 00
Telefónicas preferentes 7%	105 00
Monedas:	
Francos	48 35
Libras	36 90
Dollars	7 31

ANUNCIE USTED EN ACCION

Editorial ACCION.—Teruel

JOSE MARIA CONTEL
Yagüe de Salas, 16.—TERUEL.

Delegado provincial de las entidades de seguros.

«Cantabria» (INCENDIOS)
«Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO)
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

RADIO 1934

Vea en Casa Herrero los últimos modelos de aparatos de radio en las mejores marcas americanas R. C. A., La Voz de su Amo, Westinghouse y Lucille.

Máquinas ALFA para coser y bordar.

EXPOSICION Y VENTA

Ramón y Cajal, 19 Teléfono 131